

当天目面塑遇上顶流“哪吒”

传统与潮流碰撞出新火花

记者 王儒杭

本报讯 “我命由我不由天,少爷成魔不成仙”“人心中的成见是一座大山”……从春节到现在,电影《哪吒2》火透了半边天,不仅点燃了银幕,也激发了非遗传承人的创作热情。

近日,我区的天目面塑非遗传承人朱伍成用他的巧手,将电影中的角色带到了现实世界,面塑哪吒、敖丙,还有太乙真人,一个个人物形象活灵活现、栩栩如生。

走进半日居文化艺术工作室,天目面塑非遗传承人朱伍成正在创作电影《哪吒2》的重要人物太乙真人。在他的

手中,面团仿佛有了生命,经过按、捏、擀、划等一系列精细的动作,太乙真人的形象逐渐变得生动起来,就连衣襟的褶皱和头顶的莲花都刻画得栩栩如生。“一个人物形象,最关键的地方还是他的五官,需要按照他的比例,表情来刻画,如果刻画不到位,整个造型就没有了灵魂。”朱伍成说道。

除了太乙真人,影片的主角哪吒和敖丙也已经创作完成。哪吒的黑眼圈、敖丙的龙角以及他们身上的灵珠和魔丸印记,都被巧妙地融入到面塑作品中。“面塑的卡通人物形象目前还没有很多,但以后会涉及,后期我会慢慢把《哪吒》电

影里的主要人物都捏出来。”朱伍成说,接下来,他将继续创作申公豹、李靖、殷夫人等面塑作品。

据悉,面塑作为中国传统民间艺术之一,承载着丰富的文化内涵。它以面粉、糯米粉等为原料,可以通过各种专用塑形工具,手工捏塑成各种形象。朱伍成从2017年开始接触面塑,至今已经创作了几百件作品,此次借助电影《哪吒

2》的热度,将非遗技艺与现代动画进行结合,在为国漫喝彩的同时,也向更多人展示了非遗面塑的魅力。

“我们用面塑去做大众感兴趣的事物,也能够让大家知道和了解非遗面塑。”朱伍成说,我们还要创新,要跟着时代走,将老技艺和一些新颖手法进行融合,继续创作出更好的作品。



课间15分钟 拳脚空翻样样行

19日,临安区育才横畈小学学生在课间15分钟翻跟头、练武术,绽放属于自己的风采。

记者 胡建强 摄

时令春花上市 装点美好生活



记者 吕静怡

本报讯 春回大地,万物复苏,又到了一年一度时令春花上市的季节,各式各样的时令春花争奇斗艳,彰显着春天的气息和生命的活力。

在浙皖农贸城的鲜花销售区域,色彩缤纷的郁金香、娇艳欲滴的杜鹃花和清新雅致的鲁冰花等各类盆栽被摆放在各个门店前的“C”位,空气中弥漫着淡淡的花香,令人心旷神怡,引来不少市民驻足挑选。

“春天到了,买几盆艳丽的盆栽放在家里,看着心情都好。”正在挑选盆栽的市民张女士表示,每年春天她都会购买一些时令鲜花,为家里增添生机和活力。

记者走访发现,今年时令春花品种丰富多样,价格区间从几十元到数百元不等,预计销售旺季将持续到4月底。“杜鹃、蟹爪兰、绣球,这些都是应季的花卉。”花店老板蓝亚君向记者介绍道,眼下君子兰、蝴蝶兰等盆栽销量都比较好。

除了传统的盆栽售卖,部分花店还推出了多肉植物单株、多肉组合盆栽等产品,满足消费者多样化的需求。

在一家多肉植物门店外,钱串、姬红花月、雪锦等色彩艳丽的多肉植物被摆放在醒目位置。当下市场上的多肉植物不仅品种丰富多样,而且价格亲民,随着春季的到来,多肉植物也迎来了销售旺季。“在春天,吸财树寓意美好,受到许多顾客的喜爱;小朋友会偏爱颜

色艳丽的多肉,比如蒂亚、红心莲、红宝石等。”多肉店老板徐正芳介绍说。

在位于苕溪北路的一家花卉门店中,花店老板杜澄正专注地打理着新鲜上市的时令鲜花。“市面上大多花材都来自昆明,我们店里80%~90%的花材同样从昆明采购。”杜澄表示,目前正值最佳赏花期,当下的时令鲜花种类十分丰富,多达30余种,从清新淡雅的洋牡丹,到灵动飘逸的风铃,再到优雅迷人的飞燕草,每一种都独具魅力,备受顾客的青睐与喜爱。

市民姚红霞专注养生已有十多年,每次花店有新花上市,她都会迫不及待地前来购买。“春天是养肝的季节,玫瑰花具有疏肝解郁、活血止痛等功效,能改善肝气郁结、月经不调等症状。”此次,她打算选购一些多头玫瑰,摆放在办公桌上,工作闲暇之时,既能泡上一杯玫瑰花茶,享受片刻宁静,又能欣赏玫瑰的娇艳姿态,让身心得到双重滋养。

电力设备检修通知 2025年2月21日

电力服务热线:95598
监会监督电话:12398

电力设备检修预告

检修日期	时间	检修线路名称	检修范围
根据国网杭州市临安区供电公司生产计划检修安排,定于2月20日-2月27日进行电力设备检修,现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生产安排,如有疑问,请咨询电力服务电话:51234567!			
2月25日	8:30-17:30	10kV环保V798线	自然资源部第二海洋研究所
2月26日	7:20-17:30	10kV石门V353线	石门冷坞顶村1000线
2月26日	8:30-18:10	10kV石门V353线	石门冷坞顶村1000线
2月27日	8:30-18:10	10kV景观V423线/10kV松友V532线	瀚程建设集团有限公司杭州分公司

板桥镇板桥村(上板桥)朱力、郑月莲、朱小红屋后边坡崩塌地质灾害治理项目开挖砂石拍卖公告

经杭州市临安区财政局批准,受杭州临安宝润矿业有限公司委托,本公司定于2025年3月4日14时30分在杭州市公共资源交易中心临安分中心1号楼B座4楼1号开标室举行拍卖会,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:

板桥镇板桥村(上板桥)朱力、郑月莲、朱小红屋后边坡崩塌地质灾害治理项目开挖砂石1896.80立方米(松方,强风化泥岩混合料,泥等,不含土石)。上述标的物的数量根据杭州市临安绿润土地勘测规划设计有限公司测算方量(砂石方量估算报告),标的具有数量、质量及交付时间上的不确定性。平均评估单价为6.14元/立方米,(工地自装上车价);评估总价价值为11646.35元,单价起拍,起拍参考价为6.14元/立方米(不含税价,设有保留价,不达保留价不成交),拍卖保证金为人民币1100元。本次拍卖所有标的为松方。项目完工期限:签订开工确认书之日起,30日内完成该项目的清运工作。

本项目拍卖标的物(含砂石、泥土、废料等)已完成开挖堆放。

在拍卖前竞买人须实地踏勘标的现状,仔细了解标的物的实际情况,清楚可能存在实际标的物数量、质量及含泥量的各项风险。拍卖参考价为标的评估单价(不含税价),不含车上车、机械、运输、税等相关费用。汽车、运输等费用由买受人承担,砂石的运输加工处置须符合临安区砂石行业主管部门的相关政策及要求。买受人必须按照清运合同要求的时间完成标的物的外运工作(含砂石、泥土、废料等)。

二、拍卖方式:标的采用报名时密封书面报价与拍卖会现场增价拍卖相结合的有保留价的竞价方式。

临安区婚姻家庭协会成立

记者 朱林

本报讯 日前,我区婚姻家庭协会成立。

据介绍,区婚姻家庭协会有65名婚姻咨询师、心理咨询师和法律专家。接下来,协会将发挥自身优势,不断加强与妇联、教育、司法、法院等相关部门的合作关系,争取更多的政策支持和资源保障。加强与其他社会组织、企业的合作,整合各方资源,通过开展培训、讲座、咨询等婚姻辅导课程,帮助夫妻提升沟通技巧,化解矛盾,增强婚姻稳定性;同时,通过组织各类家庭教育活动,助力家长科学育儿,营造良好的家庭氛围,为构建幸福美满的家庭贡献力量,让每一个家庭在协会的帮助下,绽放温暖与幸福。

靠前服务筑防线 确保燃气使用安全

记者 朱林

本报讯 燃气安全是保障民生与优化营商环境的关键一环。新年伊始,区综合行政执法局积极开展前置服务,通过常态化巡查、精细化指导和广泛化宣传,为居民和商户营造安全稳定的环境。

连日来,执法人员深入燃气站点,重点对燃气储存设施、运输环节管理、值班制度落实、台账记录以及消防设施、安全警示标志等进行全面“体检”,确保各环节安全,针对存在的安全隐患问题,现场及时指导整改,截至目前,已成功协助解决安全隐患问题60起。

针对新开业的餐饮店铺,执法人员贴心送上开业“大礼包”。通过靠前服务,帮助商家解答燃气灶具、连接软管、报警装置等设施设备的使用规范以及油烟净化设施的使用要求。同时,执法人员还通过现场演示与知识科普,指导餐饮经营者如何自查燃气金属软管有无泄漏,有效提升了餐饮经营者的安全意识,保障了经营活动的安全有序。

近期,执法人员还积极开展安全普法宣传进商业街活动,通过发放宣传资料、现场讲解、案例分析等形式,向商户及居民普及燃气等消防安全知识,尤其是长期外出前的燃气注意事项,引导广大市民养成良好的安全习惯。

绍鲁农场农事忙

记者 尤旭东

本报讯 眼下正值春耕备耕的关键时期,于潜镇绍鲁农场里一片繁忙景象,村民们正抢抓农时为农作物进行施肥作业,扎实开展田间管理工作,为新一年的丰收打好基础。

近日,在绍鲁农场,村民李水平把氮肥麻利地倒入背负式喷雾喷粉机,对麦田进行施肥。李水平介绍,一周前他们开始施肥,每天撒肥20亩,预计到2月下旬整个农场小麦施肥结束。绍鲁农场负责人张明荣介绍,眼下正是小麦施肥关键期,他们利用晴雨相间的天气抢抓农时,“晴天施肥,隔天下雨后,小麦对肥料吸收更快,促进小麦发芽率。再过一周,小麦马上返青分蘖了。”张明荣表示,小麦施肥,麦田清沟后,接下去就要除草,麦穗长出来后再开始防虫,到5月底小麦就可以收割了。

据了解,今年绍鲁农场小麦种植面积超过600亩,预计小麦亩产在500斤左右。



近日,临安博物馆举办“遇见非遗 好戏登台”皮影戏DIY活动,活动吸引了众多市民踊跃参与,现场气氛热烈非凡。

记者 王冲 摄

浙江省省直拍卖有限公司
2025年2月21日